

**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**Комисия по земеделието и храните**

**ДОКЛАД**  
за  
първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	553-07-43
Дата	06 / 11 2015 г.

10'16  
*Ищ*

**НА КОМИСИЯТА ПО ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ**

**ОТНОСНО:** Законопроект за ратифициране на Изменение към Споразумението за предоставяне на консултантски услуги за укрепване на конкурентоспособността на селското стопанство и изготвяне на проектостратегии за устойчиво управление в хидромелиоративния сектор и опазване от вредното въздействие на водите между Министерството на земеделието и храните на Република България и Международната банка за възстановяване и развитие от 20 март 2014 г., подписано на 24 юли 2015 г., № 502-02-34, внесен от Министерския съвет на 22 октомври 2015 г.

Комисията по земеделието и храните проведе заседание на 4 ноември 2015 г., на което обсъди цитирания законопроект.

В работата на комисията взеха участие – от Министерството на земеделието и храните – Георги Костов – заместник-министър, Георги Стоянов – главен секретар и Диана Филева – главен юрисконсулт в Дирекция „Административно и правно обслужване“.

Законопроектът беше представен от заместник-министър Костов, който обясни, че Изменението на Споразумението за консултантски услуги се налага поради забавяне на изпълнението на националните процедури за влизането му в сила.

Самото Споразумение предвижда предоставянето на консултантски услуги при разработването и изпълнението на стратегии за управление и развитие на сектор „Хидромелиорации“ с отрасли напояване, отводняване и защита на земеделските земи от вредното въздействие на водите. Целта на проекта е успешно планиране за новия програмен период на Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. и създаване на адекватни проекти в областта на хидромелиорациите и ще бъде финансиран по Мярка 511 „Техническа помощ“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г.

Със законопроекта се предлага удължаване на крайния срок на действие на Споразумението до 18 ноември 2015 г., както и удължаване на срока за предаване на Доклада за интегрирани хидромелиоративни инвестиционни планове и водещи проекти до 18 октомври 2015 г.

Предоставянето на окончателния доклад ще бъде предпоставка да бъде изпратена първата нотификация на Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г., с която ще се поиска определяне на допустимите инвестиции за

нуждите на Мярка 4.1. Инвестиции в земеделски стопанства, в частта инвестиции в сектор хидромелиорации.

В заключение Комисията по земеделието и храните с 12 гласа “за”, 0 гласа “против” и 2 гласа “въздържали се” предлага на Народното събрание **да приеме на първо гласуване** законопроект за ратифициране на Изменение към Споразумението за предоставяне на консултантски услуги за укрепване на конкурентоспособността на селското стопанство и изготвяне на проектостратегии за устойчиво управление в хидромелиоративния сектор и опазване от вредното въздействие на водите между Министерството на земеделието и храните на Република България и Международната банка за възстановяване и развитие от 20 март 2014 г., подписано на 24 юли 2015 г., № 502-02-34, внесен от Министерския съвет на 22 октомври 2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

**РУМЕН ХРИСТОВ**